

PLATFORMA
o posjeti mr Milojka Spajića, ministra finansija i socijalnog staranja, i mr Jakova
Milatovića, ministra ekonomskog razvoja, Republici Hrvatskoj, 26. i 27. april
2021. godine

Na poziv ministra finansija Republike Hrvatske, dr Zdravka Marića, ministri finansija i socijalnog staranja i ekonomskog razvoja, mr Milojko Spajić i mr Jakov Milatović, boraviće u zvaničnoj posjeti Republici Hrvatskoj, 26. i 27. aprila 2021. godine, u cilju daljeg unapređenja saradnje sa Republikom Hrvatskom u oblasti finansija i ekonomije na bilateralnoj osnovi.

Tokom zvanične posjete delegacije Ministarstva finansija i socijalnog staranja i Ministarstva ekonomskog razvoja Crne Gore Republici Hrvatskoj, predviđeno je da se ministri u Vladi Crne Gore sastanu sa ministrom finansija Republike Hrvatske, dr Zdravkom Marićem, ministrom gospodarstva i održivog razvoja Republike Hrvatske, dr Tomislavom Čorićem, kao i predstavnicima Hrvatske banke za obnovu i razvitak. Takođe, planirani su sastanci sa predstavnicima Hrvatske gospodarske komore, Hrvatskog Telekomu, Hrvatske Elektroprivrede i Lukšić grupacije, a planirana je i posjeta Zagrebačkoj školi ekonomije i menadžmenta.

SARADNJA U OBLASTI EKONOMIJE I FINANSIJA

Bilateralna ekonomska saradnja između Crne Gore i Hrvatske odvija se kroz nekoliko segmenata, prije svega kroz sporazum koji postoji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Hrvatske o ekonomskoj saradnji, zatim kroz spoljno-tgovinsku razmjenu roba između Crne Gore i Hrvatske, dalje kroz direktne strane investicije, a saraduju i na mnogobrojnim zajedničkim projektima iz više oblasti koje su u nadležnosti Ministarstva finansija i socijalnog staranja i Ministarstva ekonomskog razvoja.

Takođe, između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Hrvatske postoji sporazum o saradnji u oblasti turizma. Oblasti saradnje i potencijalni projekti između ove dvije zemlje su brojni: intenziviranje saradnje pod okriljem EU Strategije za Jadransko-jonsku regiju i EU Strategije za dunavski region; statističko praćenje turističkog prometa; saradnja nacionalnih i lokalnih turističkih organizacija; regionalno udruživanje i plasiranje zajedničkog turističkog proizvoda; zajednička valorizacija turističke destinacije u pograničnoj oblasti Kotor – Dubrovnik; inicijativa za zajednički nastup prema trećim tržištima – Azije i Latinske Amerike; saradnja po pitanju razvoja difuznih ili integralnih hotela; razmjena informacija o planovima po pitanju kategorizacije hostela; razmjena informacija o funkcionisanju Hrvatske banke za obnovu i razvoj i kreiranju podrške za projekte u turizmu; saradnja između javnog i privatnog sektora, kao i saradnja sa međunarodnim organizacijama za turizam u cilju bržeg usklađivanja sa kretanjima na globalnom nivou; razmjena iskustva vezanih za upravljanje posebnim vrstama otpada; razmjena iskustva u oblasti procesa legalizacije neformalnih naselja i razmjena iskustva u primjeni i izradi zakona, pravilnika i standarda iz oblasti građevinarstva; mogućnost saradnje u domenu zdravstvenog turizma, budući da ovaj vid turističke ponude danas svakako predstavlja jedan od najbrže rastućih segmenata svjetske turističke ponude; podsticanje konkretne saradnje između javnog i privatnog sektora obje države u cilju realizovanja zajedničkih paket-aranžmana za tzv. „treća tržišta“.

Ministarstvo ekonomskog razvoja, takođe u okviru turizma ima definisane brojne međunarodne i projektne aktivnosti putem kojih se odvija intenzivna saradnja između Crne Gore i Hrvatske.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja je u prethodnom periodu uspješno saradivalo sa hrvatskim kompanijama na različitim projektima podržanim od strane Evropske Unije, koji se tiču digitalizacije i jačanja institucionalnih i administrativnih kapaciteta državnih institucija. Trenutno je u toku projekat koji podržava proces pristupa Crne Gore Evropskoj Uniji kroz doprinos usklađivanju nacionalnog zakonodavstva u oblasti slobodnog kretanja roba, u saradnji sa Agencijom za lijekove i medicinska sredstva Republike Hrvatske. Takođe, hrvatska kompanija NEOS je aktivno uključena u implementaciju reforme poreske administracije, koju sprovodi Uprava prihoda i carina u saradnji sa Ministarstvom finansija i socijalnog staranja, specifično u komponentama koje se tiču elektronske fiskalizacije. U 2020. godini je takođe uspješno realizovan i twining ugovor koji se sprovodio u saradnji sa Hrvatskom narodnom bankom, u cilju pružanja podrške za usklađivanje zakonodavstva u oblasti finansijskih usluga u Crnoj Gori sa pravnom tekovinom Evropske unije, uz jačanje regulatornih i nadzornih kapaciteta relevantnih institucija.

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI CRNOGORSKA DELEGACIJA

Tokom susreta, ministri u Vladi Crne Gore će izraziti zadovoljstvo sadržajnom bilateralnom saradnjom između Crne Gore i Republike Hrvatske u oblasti ekonomije i finansija.

Imajući u vidu da je spoljnopolitički prioritet Crne Gore članstvo u Evropskoj uniji, kao i da je Republika Hrvatska njena najmlađa članica, od izuzetne je važnosti da Crna Gora sa ovom susjednom državom razvija snažne ekonomske i privredne odnose. Republika Hrvatska predstavlja državu koja se ekonomski i infrastrukturno veoma brzo razvija, a njena privreda je, baš kao i crnogorska, u velikoj mjeri zavisna od turizma. S tim u vezi, razmjena iskustava i tijesna ekonomska saradnja sa ovom državom mogu imati višestruke benefite za Crnu Goru.

Poseban akcenat biće na unaprjeđenju saradnje u oblasti turizma, imajući u vidu da je ova grana privrede veoma značajna za obje države. U cilju vraćanja povjerenja turista i reaktiviranja poslovanja turističke privrede u novim uslovima poslovanja turističke privrede koji su nastali usled pandemije COVID-19 predlaže se pronalaženje rješenja o uspostavljanju direktne povezanosti putem „zelenih drumskih koridora“ - „safe travel“, između naše dvije države, kako bi se zdravstveno-bezbjednonosni aspekt putovanja podigao na što veći nivo sigurnosti; razmjena iskustva i primjera dobre prakse na planu uspostavljanja i poštovanja standarda koje propisuju zdravstvene institucije po pitanju sigurnog boravka u ugostiteljskim objektima – uspostavljanja standarda, čija bi se primjena potvrđivala certifikatima (stamp „clean and safe stay“), sve u skladu sa inicijativama provedenih od brojnih evropskih država (dobri primjeri Španije i Portugala) na čelu sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom (predlog - uspostavljane novih ISO standarda u cilju zaštite od pandemijskih bolesti, što bi podrazumijevalo, prvenstveno tijesnu saradnju nacionalnih komiteta za standardizaciju). Turisti iz nama

udaljenih država tokom boravka u Crnoj Gori, najčešće iskazuju interes za obilazak zemalja u okruženju. Shodno tome, cjelishodno je kreiranje zajedničkih paket aranžmana (regionalni aranžmani – naše dvije, i eventualno, još jedna ili više država iz regiona), pri čemu treba staviti akcenat, kada je Crna Gora u pitanju, na potencijale u dijelu ponude koja se odnosi na sjeverni region (netaknuta priroda, nacionalni parkovi i zaštićena područja, ponuda seoskih domaćinstava i sl.), jer sve navedeno nudi mogućnost individualizacije usluga i usmjeravanje na zdrave stilove života, naročito u novonastaloj situaciji širenja COVID-19.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju će predvoditi mr Miloško Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, i mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a u istoj će biti:

- Radmila Raonić – Šefica kabineta u Ministarstvu finansija i socijalnog staranja;
- Milica Marković - Savjetnica ministra finansija i socijalnog staranja;
- Ivana Pejović – savjetnica u kabinetu ministra ekonomskog razvoja;
- Duška Nedeljković - Savjetnik ministra ekonomskog razvoja.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja i Ministarstvo ekonomskog razvoja Crne Gore snose troškove puta i troškove boravka u Zagrebu.